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　福島病院では「『納得の医療』で地域や社会に貢献」を理念として掲げ、職員一同、●人間として対等な患者さんの目線
に立ち、●分かり易い説明を行い、同意を得た上で、●安全・安心で質の高い、患者さんやご家族を始め、地域社会の方々、
勿論病院職員など誰にでも納得していただける医療の提供を常に心掛けております。
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わかくさ　花火大会
療育指導室　保育士　武 藤 美 恵

　一年で最も暑い季節の夏。“夏”といえば皆さんは何
を思い浮かべますか？夏祭り、海水浴、花火大会、スイ
カ割りなど、イメージする夏の風物詩は数多くあります。
　今年の夏の行事は『花火大会』。コロナ禍の開催とい
うこともあり、感染症予防対策を行った上で、各病棟ご
とに少人数で実施しました。
　会場は、花火を鑑賞する日を心待ちにしている患者さ
んに楽しんで頂けるような空間作りを心掛けました。ミ
ラーボールの光で幻想的に照らされたトンネルが入り口
になっており、風鈴の音で涼しさを感じられるように工

夫しました。そこを通り抜けると患者さんが作成したひ
まわり畑やブラックライトで照らされた色とりどりの花
火制作が目を惹きます。また、和紙を貼り色塗りまでを
こだわった大きな金魚ねぶたや風に揺れる七夕飾りも会
場の見どころとなっており、夏の風物詩を一度に楽しむ
事が出来るようになっています。
　待ちに待った開催日。久し振りの行事ということもあ
りドキドキしながら療育棟へ。入り口からゆっくりと中
へ進んでいくと、いつもと違う夏いっぱいの空間に驚い
た様子でした。自分達の作品や飾りをゆっくりと見て
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栄養管理室　管理栄養士　川 村 真 仁
当院の行事食について

　栄養管理室では年に数回、季節に応じた特別な行事食
を患者様に提供しています。普段の献立では提供が難し
い献立でも、患者様が入院生活の中で少しでも食事をお
楽しみいただければと、取り入れております。
　しかし、当院は重症心身障害児（者）の患者さんや神経
難病の患者さんなどが入院する慢性期病院です。患者様
の中には嚥下機能に障害を持ち、食事形態に工夫が必要
な患者様もいらっしゃいます。栄養管理室では、形態調
整を必要とする患者様でも美味しく食べることができる
ような献立づくりを目指しております。
　7 月には、七夕の日に行事食を提供しました。七夕の
日は、普通のそうめんに梅そうめんを混ぜて色彩豊かに、
視覚から楽しめるような主食を選択しました。また、具
材のパプリカを星形にくり抜き、七夕の気分を感じられ
るような工夫を施しました。そして、嚥下機能に障害を
持たれている患者様にも食べていただけるよう、手作り
のソフト食も提供しました。ソフト食は口腔内での食塊
形成が比較的容易であり、誤嚥を引き起こしにくい食形
態となっております。
　このように患者様の安全面も常に考慮しながら、引き
続き食事の楽しさを提供していきたいと思います。

回っていき少しずつドキドキ感からわくわく感へ。ス
タッフと一緒にカウントダウンをし、楽しみにしていた
花火の映像が始まると、屋内にいながらも大きく咲き誇
る花火の大きさや音、迫力を全身で感じていた患者さん。
様々な表情や笑顔が見られスタッフ一同開催できとても
よかったと感じております。花火には、鎮魂や疫病退散、

世界平和など様々な思いが込められていると言われてい
ます。コロナの収束の願いがきっと届きますように。
　最後に、今後も患者さん一人ひとりに楽しんで頂ける
よう、ひとつひとつの活動や行事を大切にし、工夫しな
がら提供していきたいと思います。

七夕の日の
行事食
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たんぽぽ保育園　園長　鈴 木 理 恵
神輿練り歩き・納涼会

　今年の保育活動のテーマは須賀川市出身の円谷英二さ
んにちなんで、「ウルトラマン」です。納涼会前日は、
お子さまたちと作った「カネゴン神輿」を担ぎ、病院正
面まで練り歩き、お子さまたちの元気な掛け声が明るく
響き渡りました。
　納涼会当日は、「ウルトラ音頭シュワッチ」で盆踊り
を披露。また、親子で縁日の屋台に見立てた、ウルトラ
マン指人形すくいやウルトラマン
フォトブースなどの屋台をめぐり、
縁日ごっこを楽しみました。

健康プラザ 抗原検査ってどんな検査？
研究検査科　医化学主任　須 藤 里 菜

　最近「抗原検査」という言葉を目にしたことがあると
いう人は多いと思います。この検査は昨今流行している
新型コロナウイルス感染症だけでなくインフルエンザウ
イルスや RS ウイルスなどの感染症が疑われた場合に用
いられます。
　抗原検査は外部からの攻撃に対して体を守る仕組みを
引き起こす原因物質 ( ＝抗原 ) を検出する検査です。つ
まりウイルスや細菌の一部 ( タンパク質 ) を検出し、今
感染しているかを調べます。 
　抗原検査はさらに「抗原定量検査」と「抗原定性検査」
に分けられます。
　抗原定量検査は専用の検査機器と試薬を用いて抗原の
量を調べる検査で、わずかな抗原量から検出可能です。 
　抗原定性検査は検体中の抗原が検査キット中の抗体と
結合すると色のついた線が出る仕組みにより、ウイルス
が体内にいるかいないかを調べる検査です。定性検査は
特別な検査機器や試薬が不要・簡便・短い時間で検査で

きる利点がある一方で、一定量の抗原量がないと検出が
できないという欠点があります。したがって定性検査で
陰性でも感染の可能性は否定できません。 
　現在、新型コロナウイルスの抗原定性キットを薬局や
インターネットで購入できます。自分で検査を行う場
合、薬剤師さんの説明やキットの説明書に従います。た
だし、結果の解釈には注意が必要であり、症状がある場
合や感染を疑う場合は医療機関を受診し医師に相談しま
しょう。 

ウルトラ音頭
シュワッチ

カネゴン
わっしょーい♪
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独立行政法人国立病院機構 福島病院
National Hospital Organization Fukushima National Hospital

〒962－8507　福島県須賀川市芦田塚13番地
☎0248－75－2131（代表）
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●外来担当医表● 外来担当医は都合により変更となる場合がありますので、ご了承ください。
【令和４年９月１日現在】

●完全予約制となります。予めご予約をお願いいたします。
●受付時間は午前8：30 ～ 11：00までです。急患については

随時受付いたします。外来担当医は、都合により変更となる場
合がありますので、ご了承下さい。

●外来担当医表は令和４年９月１日時点のものです。その後担当
医が変更になっている場合もありますので、当院ホームページ、
院内掲示等をご確認下さい。

区 分 月 火 水 木 金

内 科 １ 安 田 千 尋 安 田 千 尋 安 田 千 尋

内 科 ２ 佐 藤 由 紀 夫
（第１・３）

内 視 鏡 検 査 安 田 千 尋

脳 神 経 内 科 伊　藤　英　一 根　本　和　夫 伊　藤　英　一 根　本　和　夫 杉 浦 嘉 泰

小 児 科 福 島 医 大 石 井 　 勉
氏 家 二 郎 石 井 　 勉 河 原 田　 勉

専 門 外 来
（発達小児クリニック）

石 井 　 勉
氏 家 二 郎 河 原 田　 勉

専 門 外 来
（ 小 児 神 経 外 来 ） 石 井 希 代 子

専 門 外 来
（ 小 児 循 環 器 外 来 ）

桃 井 伸 緒
（第２・４）

小 児 専 門 外 来 予 防 接 種
（午後）

整 形 外 科 古 川　 浩 三 郎 古 川　 浩 三 郎 古 川　 浩 三 郎

小 児 外 科 清 水 裕 史

脳 神 経 外 科 福 島 医 大
（第２）

●専用ダイヤルをご利用ください●
診療のお問い合わせ・ご相談 （月～金   9:00 ～ 17:00）
診 療 の 予 約 ・ 変 更 等 （月～金 15:00 ～ 17:00）
専用ダイヤル　０２４８－７５－２２５９

●編集後記●
　皆さんは自信をもって行動できてますか？自分に自信を持つというこ
とは大事なことです。そんな文を書いている私は、最近自分の運転の自
信を無くしました。お店の駐車場に入るだけでタイヤをパンクさせて1
杯1万8千円のラーメンを食べる羽目になったからです。運転では自信
より命を大切に、これも大事なことだと思います。（編集委員　K・S）


